

寻宋 问雅 觅清欢

## 青果物华集造梦宋韵风雅



■记者 周洁 王锐  
通讯员 俞晓春

仲夏夜，老城厢，夜游正当时。古运河畔的青果巷历史文化街区里，一场风雅热闹的国风市集——青果物华集·宋韵篇正在徐徐展开画卷。

自上周末开始至8月25日，每周五、周六、周日晚18点至21点30分，这场贯通古今的唯美市集都将向市民游客打开时空的穿越之门。

## 宋时·街景风雅

连排成片的中式灯笼散发着温柔淡黄的光晕，悠悠的古运河潺潺流经，月色笼罩着粉墙黛瓦与石板路阶将时光变揉碎了掩进整个街区。这一次，青果巷的岁月停在了风雅宋时。

步入街区，处处都是宋时风貌。宋瓷造型的月门精致简约，



宋锦编织的灯笼交错垂挂，宋词书写的帷幔随风飘逸，还有宋人爱的青竹粉荷清新脱俗……目之所及皆是宋雅，置身其间如同误入宋韵梦境。

## 宋市·瓦肆琳琅

“集四海之珍奇”“城池苑囿之富，风俗之盛”“人物嘈杂，灯火照天，每至四鼓罢”……在文化繁荣、商贾兴旺的宋代，以瓦肆为代表的市集极为流行。这个暑期，青果巷内，50多个古风摊位遍布街头巷弄，再现古时市井熙攘、商贾云集的旧场景，焕活老城厢的新业态。

集市上，满目琳琅，到处是独运匠心的非遗手作、原汁原味的地道美食、雅致清丽的宝藏饰品，三五亲朋好友这边逛逛，那边挑挑，一路吃喝四下打卡，暑气散去，只余温柔熏风与惬意自在。

## 宋雅·意趣浓郁

不止于市井烟火，青果物华



集·宋韵篇还有人间风雅。焚香、点茶、挂画、插花，宋人钟爱的“四般雅事”被搬到了青果巷，引来市民游客争相体验。

磨茶、择水、候汤，再配以击拂手法方能点一盏好茶。宋代盛行斗茶，茶百戏、水丹青等分茶技巧更为高绝，能在茶汤之上绘画写字的“茶匠”备受尊敬。在物华集上，点茶互动摊位前人头攒动。“朋友约着一起带孩子来逛逛，没想到还有这样有意思的集市。能在家门口跟孩子一起感受传统文化的魅力，非常有趣。”市民王女士带着儿子一边跟从指导点茶，一边指挥家人用手机拍摄记录。

## 宋秀·衣袂翩跹

夜游，自然少不了精彩的演艺。在青果巷国风舞台上，每晚都有丰富的演艺活动热闹上演。

衣袂翩跹的国风舞蹈、灵动悦耳的锦瑟弦音、说学逗唱的相声段子……夜幕降临，舞台上精彩不断，舞台下喝彩不绝。古乐飘飘，起舞弄清影，沉浸其间，仿若真的暂别现代都市喧嚣、迈入松弛自在的慢生活，人人皆沉醉在这一场国风视听盛宴之中。

依托“中吴风雅颂”晋陵城市文化品牌体系，青果巷持续创新盘活传统文化资源。这场烟火气十足、文化味浓郁的宋韵风雅荟萃宋意人文元素，打造宋韵美学场景，深挖宋式文化基因，解码宋雅生活方式，为市民、游客带来充满沉浸感、体验感、趣味感的文旅消费新场景，进一步展现青果巷深厚悠远的江南文化底蕴和魅力，焕发出汇古融今的蓬勃活力。

## 文化广场推出歌手经典曲目专场

本报讯(周洁 王锐 陈宇) 诞生自2022年夏天、已持续举办三季、圈粉无数的“野生演唱会”已成为常州“青春乐都”的重要名片之一。为响应不断升温的暑期文旅热潮，进一步打造特色观演体验，这个夏天，常州文化广场策划打造多个音乐专场，吸引了众多粉丝前来打卡。7月28日晚即将迎来“五月天”音乐专场。

周杰伦、五月天、林俊杰、薛之谦、张杰……今夏每一场人气歌手的音乐专场，现场氛围与观演反响都非常热烈。到目前，今年的野生演唱会已陆续推出蔡依林、薛之谦、张杰等歌手音乐的限定专场，场场火爆。工作人员告诉记者，专场演出策划既会倾听歌迷的呼声与期许，选择受众广泛的歌手与曲目，也会充分考

量歌手与音乐的社会影响，打造叫好叫座又积极健康、弘扬正能量的专场演出。

据悉，7月至8月暑期档期间，野生演唱会应邀加演，每周二至周日晚18点30分，准时开演。每周末三天的歌单，也会在“常州文化广场”公众微信号上公布，以便于歌迷更好地安排游玩计划。



## 三杰纪念馆启动夜游模式

本报讯(周洁 周丽) 从本周开始，常州三杰纪念馆启动“夜游”模式，小剧场演出、红色电影展播、集章打卡等等丰富多彩的活动将在瞿秋白纪念馆陆续开展。7月26日延续至8月11日的每周五、周六，场馆将开放17点至20点的夜游时段，市民游客无需预约即可入内。

情景剧《105分的故事》，表演生动、剧情精彩，必将吸引市民游客观演；《主义与纪律》临展提炼常

州三杰精神，以其生动事迹、经典语录、珍贵史料为主要展出内容，进一步丰富市民游客对常州红色基因的认知；“乐之秋白”瞿秋白红色音乐作品集多维感官体验，将为游客们带来一场视听盛宴……除此之外，三杰馆还将在夜间开放期间推出红色电影展播、集章打卡、文创夜市等活动，市民朋友可以在夜游的同时，感受常州三杰精神风貌，留下难忘记忆。

City不City!  
2024.7.26 — 8.10  
(每周五、六 17:00-20:00)

夜游三杰馆  
红色初心传

活动  
集章打卡互动  
纪念馆公益讲座  
纪念馆的小剧场  
文创夜市优惠  
“主义和纪律”临展开放

时间  
2024年7月26日—8月10日期间  
(每周五、六 17:00—20:00)

地点  
瞿秋白纪念馆

## 前北岸明代楠木厅(苏东坡馆)暂停开放

本报讯(周洁 常文) 记者昨日在市文物保护管理中心获悉，为加强文物保护，经江苏省文物局批准，7月29日起，常州市文物保护管理中心将

对前北岸80号的前北岸明代楠木厅(苏东坡馆)进行文物修缮，预计工期三个月。修缮期间暂停对外开放，具体开放时间另行通知。